

3.13

MONDAY

彌迦書 第4章6~13節

耶路撒冷人哪，你們要像產婦陣痛，輾轉哀號；因為你們就要離開這城，去住在荒野。你們一定會被擄到巴比倫去；但在那裏，上主要營救你們，從敵人手裏把你們解救出來。許多國家聯合起來攻擊你。他們說：「我們來摧毀耶路撒冷吧！我們來看這城變成廢墟！」但是他們不知道上主的計劃，不曉得上主把他們集合在一起是要懲罰他們，像農夫打穀物一樣。上主說：「耶路撒冷人哪，去吧！去懲罰你們的敵人！我要使你們強壯，像長了鐵角銅蹄的公牛。你們要殲滅許多國家，把他們用暴力搶走的財物呈獻給我——天下的主宰。」（彌迦書4:10~12）

上主的計劃

先知彌迦預言，耶路撒冷將被毀，以色列人將被擄到巴比倫。這個預言後來於西底家王在位時發生了。先知預見他的同胞將要面臨多麼巨大的考驗，也宣告上主接著要帶來拯救與改變。

以色列之所以受苦，源於它的悖逆。但上主使用敵國來懲罰以色列的同時，也將這些國家聚集在一起，一同接受上主的審判，祂並不放任這些國家恣意妄為。根據歷史記錄，當時地上最強盛的國家是亞述，但他們汗巖上主、驕傲又殘暴，最終使他們走向衰敗和滅亡；後來興起的巴比倫，也落入類似的命運。

從聖經中我們再次被提醒，在人尚未查覺之前，上主就已安排好一切。有限的人類想要理解上主的計劃，實在是管蠡窺測。很多時候，我們都無法預知苦難何時發生、何時結束；上主的應許何時會實現、以怎樣的方式實現，我們也難以預料。即使如此，我們依然要相信上主，單單仰望祂。

行動反思



〈走過噤聲年代 台史博辦228特展〉

國立台灣歷史博物館配合2017年二二八事件70週年，推出了二二八特展。開幕記者會當天，文化部長鄭麗君親自到場向二二八受難者家屬致意。但願台灣人走過歷史陣痛，從人權與公義的實踐中展開新生。

親愛的上主，我願意全然降服在祢的計劃中，因我知道祢是我生命的主宰。奉主耶穌的名祈求，阿們。